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MOZIONE EMENDATA 

MODIFICATA DALLA GIUNTA 

APPROVATA  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DELL’ 11 APRILE 2023 

 

OGGETTO: Mozione n. 22/2023 – Insegnamento e/o potenziamento della lingua inglese 

in favore della Polizia Locale di Genova. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

 

- secondo le Linee Programmatiche del Sindaco,+ 

-  al punto 5.1, Genova è “Una città accogliente anche per i turisti”;   

 

- spesso i primi interlocutori sono proprio i funzionari della Polizia Locale che devono 

fornire importanti informazioni per visitare e vivere a pieno la nostra città; 

 

- non tutto il personale adesso afferente alla Polizia Locale è stato assunto con una 

procedura concorsuale in cui veniva richiesta la conoscenza della lingua inglese, 

pertanto, per dare anche maggior valore agli agenti della Polizia Locale, occorre 

potenziare il livello di conoscenza di questa attraverso apposita formazione, anche in 

vista dei molti eventi internazionali che Genova ospiterà; 

 

- occorre eventualmente valutare un sistema di bandierine da applicare sulle divise dei 

vigili, affinché i turisti possano identificare subito se l’interlocutore parla la loro lingua 

o meno;  

 

- nei recenti concorsi è stata inserita la conoscenza della lingua inglese; 

 

- non necessariamente la lingua inglese è conosciuta da tutti i turisti che visitano la città; 

 

Tenuto conto che la scuola Deledda International School è una scuola promossa dal Comune di 

Genova che forma, attraverso l’uso della lingua inglese, studenti internazionali in grado di 

proseguire gli studi all’estero come in Italia, che quindi hanno un livello di conoscenza della 

lingua inglese molto alta;  

 

Tenuto altresi’ conto che la scuola Deledda International School, per la sua natura internazionale, 

ha molti insegnanti madre lingua inglese;   

 

Considerato che, essendo la scuola Deledda International School una scuola a partecipazione 

comunale è conseguenza naturale quella della collaborazione con tutti gli Uffici del Comune al 

fine di condividere il know linguistico per il bene della Città; 
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IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A valutare l’opportunità di attivare dei corsi di formazione della lingua inglese, attraverso 

una sinergia con gli insegnanti e studenti della scuola Deledda International School di 

Genova, finalizzati ad insegnare e/o potenziare la lingua inglese al personale di Polizia 

Locale di Genova che funge da primo importante contatto con i turisti. 

 

• A valutare l’opportunità di prevedere altresì appositi corsi per apprendere le basi della 

LIS - lingua dei segni e rispondere alle richieste che provengono anche attraverso questa 

forma di comunicazione fondamentale per le persone non udenti. 

 

• A prevedere, mantenendo gli equilibri di bilancio, adeguate risorse economiche al fine 

del riconoscimento del lavoro svolto dagli insegnanti durante i suddetti corsi di 

formazione. 

 

• A valutare l’aggiunta di un corso specifico e semplice di comunicazione, uso dei nuovi 

strumenti tecnologici e della piattaforma del sito del Comune, volto a risolvere le 

situazioni più comuni di richiesta informazioni, mediante strumentazione tecnologica di 

uso comune o in dotazione in quanto non sempre l’utenza che chiede informazioni parla 

inglese. 

 

 

Proponenti: Viscogliosi, Falteri, Gozzi,  Manara, Notarnicola, Pilloni,Veroli (Vince Genova).  

 

Proponente Emendamento 1: Ariotti (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

Proponente Emendamento 3: Bruzzone Filippo (Lista Rosso Verde). 

 

Proponente Emendamenti 6-7-8-9: Bevilacqua (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci 

Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Amore, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, 

Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pasi, Patrone, Pilloni, Vacalebre, Veroli,  

Viscogliosi, in numero di 31. 

 

Esito votazione: approvata con 22 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua,  Cassibba, Cavalleri, Costa, De Benedictis, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Gozzi, Grosso, Manara, Notarnicola, Pasi, Pilloni, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 

 

Voti contrari 9: Amore, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Ceraudo, D'angelo, Dello Strologo,  

Kaabour, Lodi, Patrone. 


